

HERALDO DE ALCOY

NÚM. 411

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

AÑO III

1898

Jueves 8 de Diciembre

ALCOY

Hoy conmemora la iglesia la festividad de La Purísima Concepción de Nuestra Señora.

En todos los templos se celebrarán solemnes cultos religiosos y especialmente en la Parroquial de Santa María y en San Mauro.

En esta iglesia, como último día de Cuarenta Horas, se manifestará á las cinco y media de la mañana; á las siete se dirá la Misa de Comunión, asistiendo la Asociación de Señoras Doncellas y á las nueve solemn función, predicando D. José Llopis Cortés, Pbro.

Por la tarde á las cuatro, Vísperas y Completas, Corona, meditación, sermón por D. José Casasempere, Pbro., Trisagio y reserva solemne.

—Las personas piadosas pueden ejercer un acto de verdadera caridad, socorriendo al soldado repatriado del ejército de Santiago de Cuba, Rafael Ilario Juan, domiciliado en la calle de Santa Bárbara número 32, piso primero.

Este infeliz repatriado, con el cuerpo lleno de heridas y enfermo de calenturas, se encuentra en la mayor miseria, sin poder atender á las más perentorias necesidades de la vida.

Su estado inspira verdadera lástima y nosotros lo recomendamos á la piedad de nuestros lectores.

—Con motivo de la festividad del día, habrá función hoy por la tarde en el teatro Principal.

En la sección de espectáculos publicamos los títulos de las obras que serán puestas en escena en las dos funciones, la de la tarde y de la noche.

—Debiendo procederse con arreglo á lo dispuesto en el artículo 3º del Real decreto de 5 de Enero de 1897 y Real orden circular de 26 de Noviembre último, al nombramiento de médicos propietario y suplente de la Comisión mixta de reclutamiento, se abre concurso por término de diez días, contados desde la inserción de esta convocatoria en el Boletín Oficial á fin de que puedan solicitar dichos cargos los que tengan títulos de doctores ó licenciados en Medicina, acompañando á su instancia los justificantes de sus méritos y servicios.

—Nadie debe comprar productos yanquis y la Emulsión de Scott es yanqui, por lo cual todo el mundo prefiere la Emulsión Española del Dr. Trigo, que es una preparación superior y más económica que la de Scott.

EN JUSTA DEFENSA

Hace algunos días, reprodujimos en esta misma sección de nuestro periódico, un Boletín extraordinario publicado y repartido por La Alianza Mercantil Internacional de Barcelona, en el cual, tomando como pretexto la dimisión de don José Muntadas, del cargo de Presidente y vocal del Consejo de Administración de la Asociación Mercantil Española, domiciliada también en la capital del Principado, se hacían cierta clase de veladas apreciaciones, que bien pudieran ser dictadas por el despecho ó la envidia, pero que en último resultado y por aquello de calumnia, que algo queda, podían perjudicar á la Sociedad a quien se dirigían.

Como nosotros no tenemos arte ni parte en este pleito, y solo nos guía un espíritu de verdadera imparcialidad, acometemos en nuestras columnas, reproduciéndola á continuación, una circular de la Asociación Mercantil Española, en la que se explican, con profusión de detalles, las verdaderas causas de la renuncia del Sr. Muntadas del cargo de Presidente y vocal de dicha Asociación y se contesta además á las acusaciones de que la misma ha sido objeto, al impulso de móviles recusables siempre por el espíritu que las informa.

La Asociación Mercantil Española, cuenta en Alcoy con muchos abonados. Para satisfacción suya, pues, y para la del comercio en general, publicamos estas líneas, pues no creemos justo que impire la maledicencia cuando esta afecta á intereses muy respetables.

He aquí la circular de referencia:

Hay un membrete que dice: «Asociación Mercantil Española»—Bilbao, 213 principal—Barcelona.—Barcelona 3 de Diciembre de 1898.—Sr. D....

Muy señor mío: Ha llegado á nuestras manos una circular suscrita por el ex Presidente del Consejo de Administración de esta Sociedad, D. José Muntadas, que dictada por el despecho, no ha sabido guardar las diferencias de apreciación que de ordinario surgen en el seno de toda Sociedad anónima, dentro de los naturales límites de la discreción, del compañerismo, de la prudencia y de los deberes que exige y requiere toda conciencia recta.

Precisamente por pensar nosotros de muy distinta manera á como el Sr. Muntadas piensa, hubimos de forzar los naturales impulsos, evitando la publicidad de las verdaderas causas de la dimisión presentada por D. José Muntadas, y admitida por unanimidad y sin discusión por el Consejo de la misma.

La conducta ajena impone y justifica la propia, y en este sentido nos creamos obligados á demostrar fehacientemente la falsedad de los hechos en que el señor Muntadas fundó su dimisión.

Para ello nos conviene en primer término examinar los diversos extremos que contiene la circular del Sr. Muntadas:

1.º Es cierto que el Sr. Muntadas presentó, en unión de un presupuesto, la proposición á que alude en su circular, si bien hay que tener en cuenta que el examen de los libros de la casa ha demostrado la inexactitud del déficit que acusó D. José Muntadas, pues el balance provisional practicado, permite asegurar en el presente año la nivelación de los gastos con los ingresos, y probablemente la obtención de beneficios que serán distribuidos en forma reglamentaria.

También es cierto que el Sr. Muntadas, en el presupuesto aludido, proponía algunas reformas respecto del presupuesto ordinario, que fueron desestimadas en parte, por las razones que luego se expondrán;

2.º Contenía de igual manera el proyecto del Sr. Muntadas la división de la Central en tres secciones, denominadas: judicial, informadora y administrativa, pero esto ni era nuevo ni tenía nada de particular desde el momento en que siempre ha estado organizada en este sentido, tanto la Dirección como las Sucursales de la Asociación, como lo demuestra la circular del Sr. Muntadas, de fecha 28 de Abril del año corriente, en la que este señor habla, manifestando que desde 1.º de Mayo se haría cargo de la parte administrativa.

Y como tal función ha sido desempeñada por el mismo, por acuerdo del Consejo, y continuaba desempeñándola al presentar su proposición, claro está que holgaba este extremo de la misma,

acerca de la cual llamamos la atención sobre la circunstancia de que la designación del Jefe de la referida Sección administrativa *había de ser á su propuesta*;

3.º En lo tocante al sentido del proyecto de presupuesto presentado por el Sr. Muntadas, hemos de consignar que éste fué tomado en consideración, acor-

dándose, incluso que el Sr. Muntadas, que quedaría sobre la mesa hasta la próxima sesión del Consejo para estudio del mismo; que antes que la nueva reunión se celebrara, y de que los señores Consejeros pudieran conocer á fondo el proyecto en cuestión, el Sr. Presidente convocó á una reunión en su casa que fué precedida de la sustracción del libro de Actas del domicilio de la Sociedad, y como los señores Consejeros no habían tenido tiempo de estudiar el proyecto referido, que por otra parte había sido retirado por el Sr. Muntadas dos días después de su presentación, haciendo imposible su estudio, aquéllos se creyeron excusados de asistir á la Junta aludida, y cuando esperaban que el Sr. Presidente señalaría nuevo día y les facilitaría el examen de su proyecto, hubo de producirles natural sorpresa el hecho de su dimisión, que estaba en pugna con acuerdos por él adoptados y por él suscritos en el libro de Actas de la Sociedad, el cual está á disposición de todos los que quieran examinarlo.

Después, y á pesar de la dimisión del Sr. Muntadas, se reunió el Consejo, discutió el proyecto de presupuestos de este señor, y por unanimidad tuvo que desecharle por lo desacertado, por lo inaplicable, y por lo *parcial* de su redacción. Baste decir que mientras el señor Muntadas asignaba en dicho presupuesto la cantidad de 30.000 pesetas para cuatro individuos que tienen su residencia y sus funciones en la Dirección y Consejo de la Asociación de Barcelona, en cambio, para todo el personal de Subdirectores y Delegados de España, se presupuestaban sólo 10.500 pesetas, con lo que, el servicio de los señores Abonados quedaba tan desatendido, que ello habría de determinar necesariamente el fracaso de la Asociación. Por esta razón no se aceptó tan descabellado pensamiento, que consta en el libro de Actas de la Sociedad, suscripto por el señor Muntadas, presupuestándose, por el contrario, contra lo que el Sr. Muntadas proponía, 38.175 pesetas para el personal de Subdirectores y Delegados aludido y acordándose la supresión de los sueldos de Presidente y Secretario del Consejo y la reducción de los sueldos de los otros dos cargos de los cuatro á que antes aludimos.

En este sentido, sin alterar la cifra total del presupuesto de gastos señalada por el Sr. Muntadas, se distribuyó ésta en forma racional, sistemática, adecuada á las exigencias del servicio, para que éste y no la creación de prebendas que se pretendían vincular en beneficio de determinados elementos, fuera el criterio que presidiera la regulación de los presupuestos.

4.º Contestando á las reticencias que contiene la circular de D. José Muntadas en lo tocante á la parte administrativa de la Asociación, nos limitaremos á reproducir la manifestación arriba consignada de que el Sr. Muntadas ha desempeñado el cargo de Administrador de la Asociación Mercantil Española, desde el 1.º de Mayo del año corriente, con carácter oficial, pues ya lo era por el hecho de ser el Presidente del Consejo, y que con el objeto de que como tal Administrador tuviera perfecta noticia de la marcha económica de la Sociedad, propuso el Sr. Director Gerente, y aceptó el Sr. D. José Muntadas, que el cargo de Tenedor de libros fuera desempeñado por persona de la absoluta confianza de este último, á cuyo efecto fué designado, primero el que ejercía el mismo cargo en la «España Industrial», y después otra persona designada por el Sr. Muntadas, y en este sentido las deficiencias administrativas que hayan podido existir y que nosotros no conocemos, serán debidas en todo caso á la deliberada falta de celo del Sr. Muntadas, para atribuir á culpa ajena lo que era defecto propio.

Y claro está que esto evidencia la imposibilidad absoluta de que se le pusieran obstáculos al examen completo de la contabilidad de la casa;

5.º No es cierto que se hayan hecho giros en descubierto, y cuantas letras se

han negociado han sido aprobadas por el Sr. Muntadas, hasta el punto de que todos los giros de la Asociación no son negociados por ésta directamente á bancos, sino por mediación de los Consejeros de la misma.

Es igualmente inexacto que la «Asociación Mercantil Española» haya percibido cantidad alguna del Sr. Puig Mora, de Valencia, pues dicho señor está declarado en estado legal de suspensión de pagos. Invocamos a más del propio testimonio del Sr. Puig Mora, el examen de documentos que obran en la Subcursal de Valencia y en la Gerencia de Barcelona, y cuyo contenido no reproducimos por evitar á esta carta-circular una exagerada dilación.

Baste decir que la «Asociación Mercantil Española» no ha retenido ni retiene cantidad alguna indebidamente, y en la actualidad está al corriente de todas sus atenciones.

En el presupuesto acordado por el Consejo, que se publicará en el periódico de la Asociación, constan las razones por las que fué desestimado en parte el presupuesto del Sr. Muntadas, y nos remitimos al contenido del mismo, esperando que el Comercio imparcial sabrá apreciar el valor de ciertas acusaciones, cuyo móvil no exponemos aquí, por no manchar nuestra pluma con la enumeración de hechos y antecedentes, que en el terreno privado explicaremos con gusto á cuantos nos honren pidiendo más noticias sobre este particular.

Puede formarse idea, sin embargo, de esos móviles, teniendo en cuenta que, como dice el Sr. Muntadas, pedía que se le invitase de autoridad tan amplia como necesaria para realizar su plan; que como no dice, sin duda, por olvido; pero lo dijo entonces y consta en acta, si no se aceptaba íntegro su proyecto y condiciones, se consideraría de más en el Consejo de Administración, y que con estas abrogaciones se pretendió anular las facultades del Consejo, constituyéndose el Sr. Muntadas en dueño absoluto y dictador inapelable contra las prescripciones del reglamento y contra los inalienables derechos y deberes del Consejo de Administración.

Por el Consejo de la «Asociación Mercantil Española».

El Presidente accidental, Salvador Armel, El Consejero Administrador de turno, Antonio Oliart.

LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—La Purísima Concepción de Nuestra Señora, patrona de España y de sus Indias.

Santo de mañana.—Santa Leocadia virgen y mártir.

SE VENDEN

en inmejorables condiciones, varios divanes y sillones, un aparador y mostrador, algunas mesas de mármol y muchos efectos propios para un Café público.

Informarán en el Café del Comercio, calle de San Nicolás, número 8.

ABONOS

PARA CEREALES (GARANTIZADOS)

Ricardo Rigal, San Nicolás 49, Alcoy

Clases especiales para viñas, olivos, hortalizas, naranjos, patatas, arroz, etc.

TEATRO PRINCIPAL

Funciones para hoy jueves.—Por la tarde á las 3.—*Cómo está la sociedad!*

El cabo primero.—Los Rancheros.—Por la noche 4.º del 2.º abono.—Los Carboneros.—Caretas y Capuchones.—El tambor de Granaderos.

A las ocho en punto

NUESTRO SERVICIO TELEGRÁFICO

INFORMACIÓN ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL

SR. PUIG
El Protocolo
Madrid 7 (10 mañana.)

A pesar de cuanto dicen hoy los periódicos, en la sesión de ayer insistió el Sr. Montero Ríos en que no debía discutirse nada que no esté consignado en el Protocolo, suspendiéndose sin resolver ningún punto.

Parece que á los yanquis les molesta la continuación de las sesiones.

(Y á los españoles ya nos tienen hartos.—Nota de la R.)

Descontentos

Madrid 7 (1 tarde.)

En los círculos militares no han causado buen efecto las noticias que la prensa ha publicado respecto á las impresiones cambiadas por los ministros en Consejo, al tratar de la situación en que quedan las clases pasivas.

Recordábase por algunos lo que hizo el Gabinete Narváez con los seiscientos millones que existían en la Caja del Monasterio del Ejército, y en cuanto á la creación de otra clase de asociaciones, citan el hecho de que hay en la actualidad más de mil huérfanos, que no pueden ingresar en el Colegio por haber dispuesto el capitán general de Cuba de más de sesenta mil duros que los cuerpos de aquel ejército entregaron con tal objeto.

Don Jaime

Madrid 7 (5 tarde.)

Un telegrama de Algeciras acoje el rumor de la presencia reciente de don Jaime en Gibraltar, relacionándose este viaje con un considerable alijo de armas.

Añade que lo que allí más preocupa es la amplia libertad con que ciertas personalidades inglesas levantan planos y recorren caminos.

Cuanto á nuestras obras de defensa, se han derruido en absoluto, están completamente anegadas y hay necesidad de abandonarlas, no quedando de ellas más que escombros como recuerdo histórico de la no realizada invasión yanqui.

De política

Madrid 7 (8-10 noche.)

Las impresiones que tengo del Consejo de Ministros y que por su origen me parecen de una veracidad absoluta, son que el Sr. Sagasta indicó á sus compañeros de Gabinete, y por modo especialísimo á los de Ultramar y Estado, la conveniencia de activar todos los trabajos preparatorios de la reunión de Cortes. Entre esos trabajos figuran, en primer término, el «Libro Rojo» y la supresión del ministerio de Ultramar.

No llegó á ser determinada en el Consejo la fecha en que han de reanudarse las sesiones, pero se tiene por indudable que será antes del 15 de Encro.

El Gobierno se presentará tal como se halla constituido, y después de discutirse de manera concreta sobre el protocolo de la paz y la supresión del ministerio de Ultramar, el jefe del Gobierno someterá á la Corona la cuestión de confianza.

NODRIZA

Josefa Valls Antoli, domiciliada en la calle de San Mateo número 102, piso cuarto interior, desea encontrar nodriza para una criatura de siete meses.

GABINETE DENTAL

DE LA

SEÑORITA DOÑA EDELMIURA AGULLÓ

Operadora y artífice.—Dentista de la facultad de medicina de Madrid.—Especialista en dentaduras artificiales por los últimos adelantos de la ciencia.

Ofrece al público sus servicios en casa de su padre el acreditadísimo dentista D. Francisco Agulló, en donde tiene

montado su gabinete con todos los instrumentos y aparatos más modernos que hasta el día se conocen.

POLAVIEJA, 4, PRINCIPAL. "ALCOY"

CORREO DE MADRID

El "Isla de Panay,"

Coruña 5.—Ha fondeado en este puerto, procedente de la Habana y Nuevitas, el *Isla de Panay*.

En Nuevitas embarcó al segundo batallón de Tarrogona y el primer escuadrón de Hernán Cortés, que procedían del Camagüey.

Conduce al inspector general de Sanidad, D. Cesáreo Fernández Losada, á 10 jefes, 156 oficiales, 57 sargentos, 1.560 entre cabos y soldados y 138 mujeres y niños.

Vienen muchos enfermos de paludismo y disenteria.

Han desembarcado en este puerto sólo 70 guardias civiles, procedentes de Holguín y el general Losada.

Fallecieron durante el viaje dos soldados y hubo dos alumbramientos.

Las tropas llegadas no se batieron con los yankees; solo los vieron al llegar á Nuevitas, donde se halla de guarnición un escuadrón norteamericano.

Los yankees obligaron al *Isla de Panay* á que trajese triple número de pasaje del que puede conducir.

Esto lo hacen casi todos los buques destinados á la reparación.

El pasaje vino abarrotado hasta el punto de que algunos retretes fueron habilitados de camarotes.

Ha quedado encargado de la inspección sanitaria de la isla el brigadier Mas.

Toda la tropa que conduce el *Panay* desembarcará en Santander, como también 3.500 sacos de azúcar que traen.

El general Losada sigue su viaje á Vigo.

Clases pasivas

Un proyecto de importancia anuncia el Gobierno que llevará á las Cortes.

Se refiere al arreglo de las Clases pasivas.

Por lo pronto, los haberes de las de Ultramar habrán de igualarse á los de los países de la Península.

El proyecto, afirma el Gobierno que aún habrá de ser mucho más radical, porque es preciso poner coto al crecimiento constante de los haberes por derechos pasivos.

Más de setenta millones de pesetas importa cada año la cantidad que perciben las clases pasivas, y ese gravamen, que pesa sobre el presupuesto de modo abrumador, es insostenible.

El Gobierno se propone que para lo suyo se vaya disminuyendo ese gasto.

En el proyecto que tiene en estudio se respetarán los derechos adquiridos; pero se contendrá mucho la adquisición de nuevos derechos.

Los que llegan en á percibir haberes del Estado, podrán buscar la equivalencia á los derechos pasivos, mediante la fundación de Montepíos.

El escándalo Dreyfus

París 5.—Los antisemitas conducidos por Drouet han verificado una manifestación esta tarde, en la calle del Bac, á la entrada de un salón, donde los revolucionarios celebraban un *meeting* en favor de Dreyfus y Picquart.

Los manifestantes intentaron franquear la entrada.

Un anarquista llamado Lucas, disparó desde el interior dos tiros de revólver, hiriendo á un agente de policía y á un pavo.

Del tumulto resultaron algunos contusos, entre ellos varios agentes de policía.

El anarquista Lucas ha sido detenido.

Faixa.

Noticias de marina

Han salido de Cádiz el *Terror*, el *Isabel II* y el *Meteoro*.

Los dos primeros barcos van á Cartagena, donde repararan sus máquinas, regresando después á Cádiz.

El aviso *Meteoro* se dirige á Las Palmas, donde esperará al *Patriota* para reoger informes del comandante de este buque y seguir después su virje á Cuba.

El comercio exterior

Nuestra exportación ha crecido en Octubre último desde 70.657.217 pesetas en 1897 hasta 78.420.657 en 1898, y aun cuando en los diez meses transcurridos se ha significado una baja algo notable, debe llamar la atención una mucho más accentuada depresión en las importaciones que de 680.707.649 pesetas han descendido á

455.254.173, de modo que sumando la exportación de los diez meses á 709.361.610 pesetas, resulta á favor de España un saldo de 245.107.437, lo cual contribuirá a que sigan los cambios abaratándose.

El descenso de las importaciones es general. No hay una sola clase que se extima de él, siendo de 55 millones de pesetas en números redondos para las sustancias alimenticias, 9 en maquinaria, 11 en ganadería, 2 en papel, 5 en sedas y sus manufacturas, 10 en maderas, 9 en algodón, 5 en lanas y sus manufacturas, de 7 en drogas, de otros 7 en metales, de 11 en piedras, tierras y minerales.

Las exportaciones se han aumentado, principalmente en lanares, sederías, maderas y maquinaria, pero sobre todo en sustancias alimenticias que de 252.601.600 han pasado á 322.774.512, correspondiendo el mayor contingente al vino e vinícola, especialmente para Francia que se ha llevado un valor de 30 millones de pesetas más que en el año anterior.

El descenso de la recaudación de aduanas es enorme como consecuencia de la baja de importación. Suma la cantidad de 21.598.147 pesetas.

PORTUGAL

Lisboa 5.—La opinión se muestra verdaderamente alarmada por los anuncios de la prensa extranjera sobre ocupación y reparación de nuestras colonias, bien suponiendo que por mezquina suma habrían de ser cedidas, bien hasta prescindiente de toda compensación, como si el único derecho en este fin de siglo fuera ya el de la fuerza.

No de otra manera procederán los aéronaves en cuadrilla en nuestros países o las tribus más fuertes en los pueblos donde no ha llegado la civilización.

Los periódicos opositores portugueses creen que el Gobierno habría debido á estas horas lanzar una energética protesta contra semejantes aspiraciones que amenazan concluir con el poderío colonial de la nación. —Faixa.

Consejo de ministros

El Consejo de noche fué dedicado, en su mayor parte, al ministerio de Ultramar.

El Sr. Sagasta manifestó que hñándose muy próximo el momento de firmarse el Tratado de paz entre España y los Estados Unidos, había llegado la ocasión de examinar las bases sobre que ha de procederse á la supresión del ministerio de Ultramar.

El ministerio de Ultramar ocupó cerca de horas la atención de Consejo, exponiendo un proyecto de bases completísimo.

Nada quedó resuelto en absoluto, pero sí muy á elantado para ultimar en Consejos próximos los proyectos que en su día se han de presentar á las Cortes.

Siguieron el orden empleado por el señor Romero Girón, vemos á indicar el índice de las cuestiones examinadas.

Museo y Biblioteca de Filipinas.—Hizo el ministro de Ultramar una clara exposición sobre cuanto contiene este Museo, instalado en el Retiro, y propuso la conservación de aquél, haciéndole depender del ministerio de Fomento.

Deuda.—Formuló su parecer sobre la Junta del ministerio de Ultramar para la clasificación de las deudas antiguas.

Entiende que debe pasar á la Junta general de Deuda del ministerio de Hacienda.

Magistratura y clero.—Respecto del personal de las carreras judicial y fiscal de Ultramar, entiende que debe agregarse al ministerio de Gracia y Justicia.

Sobre este punto, el Sr. Groizard ya ha formulado su opinión, favorable á la reunión de dos turnos en beneficio de dicho personal, y parece que desde luego, se le dedicará el cuarto turno.

En cuanto al clero, sin llegar el señor Romero Girón á concretar solución definitiva, entiende que debe pasar también al citado ministerio.

Magisterio.—Hizo historia del Montepío que existe en el magisterio de Ultramar, con subvención del Estado, se detuvo en examinar la situación de los maestros, y propuso que este ramo pase al ministerio de Fomento, con dependencia de la Dirección de Instrucción pública.

Consejo de Filipinas.—Examinó el ministro la razón de ser este cuerpo, y desaparecida aquella, entiende que éste debe suprimirse.

Tribunal de Cuentas.—Esta sección del ministerio de Ultramar lleva el despacho de las cuentas con gran retraso por los entorpecimientos que involuntariamente lo dificultan y el sostenimiento de la misma es muy gravoso.

El ministro no ha llegado á proponer la solución definitiva.

Se detuvo mucho en examinar el pro y el contra de proceder á la supresión.

Aunque á ell se incline el ministro, no dijo su última palabra, y sobre ello ha pedido las opiniones de los individuos del Tribunal.

Clases pasivas.—Hizo la historia de las clases pasivas, fijando la atención en las compensaciones debidas á las de Ultramar, por razón de los peligros que sufrieron.

Los haberes de las clases pasivas de la Península importan sesenta millones de pesetas, y doce los de Ultramar.

Opina que procede pasen á depender del ministerio de Hacienda.

Sobre esto se hará un proyecto especial para las Cortes.

Personal de Ultramar.—Es de tres ramos: el de las carreras judicial y fiscal, el técnico y el administrativo.

El primero, que se subdivida en funcionarios efectivos y asimilados para todo, como hemos dicho á Gracia y Justicia.

Los empleados técnicos son, en número bastante reducido, ingenieros y telegrafistas.

De estos pasan los primeros á Fomento y los segundos á Gobernación.

Los empleados administrativos pasan de mil, y sobre su situación nada se ha propuesto en definitiva.

Dirección de Ultramar.—Por último, el ministro propone la creación de una Dirección general de Ultramar agregada á la Presidencia del Consejo, y á ella irán todos los asuntos que no se hagan depender de los citados ministerios.

Repetimos que no se ultimaron acuerdos sobre el pensamiento expuesto por el señor Romero Girón, que fue aceptado en principio, y el Gobierno ultimara en próximos Consejos los proyectos de ley, para someterlos á la aprobación del Parlamento.

También se ocuparon los ministros de los asuntos siguientes:

—Se aumentó hasta 37 el número de plazas en el cuerpo de abogados del Estado, que estaba fijado en 25, ante de las proposiciones.

—Se leyó un telegrama de Manila, relativo á la situación de los prisioneros, y al deseo de venir á España muchos empleados civiles y viudas de los que allí desempeñaron destinos.

—Acordóse repartir los que tienen derecho, según el precepto legal.

—El general Ríos comunica que puede defenderse de los rebeldes que le siguen, con los cuatrocientos hombres de que dispone.

—Se limitará á esa defensa, procurando evitar el derramamiento de sangre, que ya es innútil.

—El Sr. Jiménez Castellanos, da cuenta de que faltan por evacuar las provincias de la Habana, Matanzas y la Jurisdicción de Cienfuegos.

—Se examinó la situación de las Carolinas, y se estudiaron los medios de la defensa de este territorio.

—Se aprobó la siguiente combinación de gobernadores civiles:

El Sr. Mazano, de Jaén pasa á Huelva.

El Sr. Montilla, de Huelva á Castellón.

El Sr. San Martín, de Castellón á Jaén.

El Sr. Sol, de Sevilla, de Gerona á Soria.

El Sr. Socia, de Soria á Gerona.

La conferencia de París

Madrid 6.—La sesión del lunes

De la sesión de ayer telegrafian de París los siguientes detalles:

El Sr. Montero Ríos necesita ir sachando á tiras ciertas concesiones á los comisionados yankees, los cuales agotan todos los términos dilatorios para alargar la negociación, acaso con el objeto de fatigar á los españoles.

Convencido de este propósito, el presidente de la comisión española, propuso á los norteamericanos en la reunión de hoy que las comisiones se constituyesen desde luego en sesión permanente.

Mr. Day se apresuró á rechazar esta propuesta, diciendo en tono de broma:

«Vuestro país tiene una gran ventaja sobre nosotros porque no come más que una sola vez al día, mientras que nosotros comemos más veces, y ningún americano de buena cara se permitirá jamás tratar de sobre esa ningún asunto de importancia.

El Sr. Montero Ríos, por toda respuesta, se encogió de hombros, y arrellanándose en su sillón siguió la conferencia.

En este han quedado definitiva y solemnemente aprobados los ocho primeros y másenciales artículos del tratado de paz con sus cláusulas anexas.

En ninguno de ellos se alude á las deudas de Cuba y Filipinas; por lo tanto, para conocer qué impresiones predominan respecto de ellas, es preciso aguardar á que se publique el *Libro Rojo*.

Los norteamericanos aseguran que han hecho tres grandes concesiones accediendo á reconocer como legítima propiedad en las Antillas y Filipinas, tanto en favor de

los seglares como del clero, toda posesión pacífica, sin necesidad de recurrir á la revisión de títulos.

Así se han evitado los despojos que se cometieron en la Florida y se han salvado los bienes de las comunidades.

También se han encargado los yankees y esta en otra de las que llaman concepciones—de poner en libertad, bajo la condición de reciprocidad, á todos los prisioneros de Ultramar por cuenta del gobierno de los Estados Unidos.

Se calcula a los unos 8.000 los prisioneros comprendidos en esa estipulación.

Los comisionados no quieren revelar cuál es la tercera concesión, si bien aseguran que ésta sea la más importante.

Hoy se volverán á reunir las comisiones, habiéndose sometido la norteamericana, aun cuando á retorcido, á las condiciones propuestas por el Sr. Montero Ríos, de redactar las estipulaciones del tratado conforme á lo convenido en el protocolo antes de abordar cuestiones secundarias.

El mensaje de Mac Kinley

Nos toman algeciras

Washington 5.—Apertura Congreso. El capellán del Senado, en el momento de la apertura, pronuncia la invocación:

«Te rogamos, Señor, bendigas reina gente España á su joven hijo y á la nación española. Desearnos que tu gracia celeste pueda levantar y sostener á ese pueblo afligido. —Faixa.

El documento

Washington 5.—El mensaje de Mac Kinley recuerda las causas que ocasionaron la guerra. España era impotente para pacificar Cuba. En este momento una catástrofe sospechosa, a consecuencia de una misión internacional, cortes y amistosa, vino á herir el corazón de los americanos.

También se ocuparon los ministros de los asuntos siguientes:

—Se aumentó hasta 37 el número de plazas en el cuerpo de abogados del Estado, que estaba fijado en 25, ante de las proposiciones.

El Mensaje recopila los puntos principales de la guerra.

No se tomó á Manila por asalto por evitar la efusión innútil de sangre; se demuestra la energía desplegada por España en su preparación naval; se recuerda las honorables distinciones de que Cervera hizo obsequio á Hobson mientras le tuvo prisionero.

Dice el mensaje que la evacuación de Cuba no puede estar terminada antes del día primero de 1899. Por ahora la jurisdicción militar seguirá imperando en Cuba.

Una vez pacificada la isla los cubanos serán consultados rápidamente sobre la formación de su gobierno y la manera de mantener las relaciones amistosas.

El gobierno cubano deberá ser capaz de llenar todas sus obligaciones internacionales y no deberá estar animado de espíritu de revancha.

correspondientes revisteno de misterioso carácter y noticias particulares recibidas por la familia del malogrado Ganivet traen al ánimo dudas y graves sospechas.

Hay quien teme que la muerte del cónsul en Riga se halle relacionada con sucesos políticos de aquellos que generalmente sueñan tener, da las las costumbres policiales rusas, trágico desenlace.

Convendría que se elucidara este hecho, y supiéramos la verdad; porque el misterio agita a veces los más vulgares sucesos.

El señor ministro de Estado debiera enterarse de lo ocurrido a nuestro cónsul en Riga.

En el término municipal de Játiva (Valencia) se ha dado principio a los trabajos de investigación y explotación de una mina de carbón.

Los referidos trabajos han dado un resultado satisfactorio, por cuanto el espesor de las capas de carbón oscila entre uno y 1,50 metros, en una extensión de 150.000 metros cuadrados, lo que viene a constituir una buena cuenca carbonífera.

Anoche fueron conducidos á la Cárcel Modelo cinco individuos pertenecientes á la caravana que acampa en el pueblo de Tetran, y que se dedica al hurtío de cristo ven y apetecen en los comercios de Madrid.

Fátima, mujer negra de aspecto arrugado, era la cómplice de los húrgaros argelinos turcos que la policía detuvo en virtud de denuncias presentadas por varios comerciantes.

Fátima había confesionado una túnica, única vestidura que llevaba, con los pañuelos de seda que rebó desde que entró en la capital de España.

Cuando ayer ingresó en la Cárcel de Madrid, lloraba y protestaba de su inocencia; pero las pruebas de su delito eran bien conocidas.

Los compañeros de Fátima, antes de sa-

rir de los calabozos del juzgado de guardia, pidieron papel y un lápiz y enteraron á los representantes de Francia y Turquía de que habían sido presos sin causa justificada y reclamaban protección como subditos de las naciones que representan en Madrid.

Los cinco detenidos son unos caballeros.

El jefe de la tribu decía al ser conducidos á la cárcel:

—A nosotros se nos acusa de haber robado varios objetos y estos objetos no se nos han ocupado. ¡Merecemos castigo!

Un comerciante de New Brunswick (New Jersey), admirador entusiasta del almirante Dewey, y concedió lo aficionado que es á colección sellos de correos, le remitió una colección, dispuesta en tal forma, que representa el escudo de armas de los Estados Unidos.

En cambio pedía al almirante que le enviase el par de zapatos que llevaba el día del combate de Manila.

Este último le ha contestado con una carta bastante ridícula, que reproduce el New York Herald, diciéndole que no puede complacerle, porque jamás lleva dos días el mismo calzado, e ignora cuales son los que llevaba el día de la batalla.

Pero que a guisa de consuelo le envía un talismán para illoso y sorprendente, una pasta de conejo, que, según asegura el héroe yankee, le ha proporcionado la suerte, y que le deseá tan pronto los mismos efectos para con él.

Historias y cuentos

El último viaje

Después de haber escogido sitio en una esquina de un departamento desocupado, y haber colocado en señal de posesión impaciente la maleta y la manta, bajé al andén y me puse á pasear á todo lo largo del tren, esperando la hora de la partida.

Los viajes me producen siempre tristeza, aun cuando me dirijo a la parte á la que me gusta ir para descansar y divertirme.

Nada me producía la idea de la muerte como un viaje. Los bailes, los festines parecen ser cotigos, y el aspecto de las personas que me ayudan á hacer el equipaje, que me parece misterioso, me predisponen á las más fuertes sensaciones. Para distraerme de este estado de ánimo, me pongo á contemplar el vía en movimiento de las estaciones, que me parecen inmensas casas de locos.

En una de las vueltas de mi paseo tropecé con un grupo de tres personas que estaban en frente de un departamento de ferretería. Entre ellos había una señora anciana, pálida como la cera; estaba vestida de negro y envuelta en un manton de cachemira muy oscura que marcaba su espalda encorvada que se movía cuando de tiempo en tiempo tosía.

Un hombre y una mujer la acompañaban; el de aspecto vulgar, ella de fisonomía dura y seca.

—Pobres hijos míos, qué mal me siento dijeron la anciana con voz doliente.

—Eso no es más que aprensión, capri-

che... Si estás muy bien... y tenéis muy buena cara.

—Eso es cierto, dije la mujer, siempre te estás quejando.

—Yo no debía marcharme hoy, replicó la anciana, dando un suspiro que cortó bruscamente un acceso de tos... Dios mío, siento que me va á dar algo...

—Pero, ¿qué te ha de dar, si lo que tienes es un ligero catarr?

—No, no; yo no debo marchar aún... pero, os estorbáis, era una carga...

—Eso no, de ningún modo...

—Necesitábais el aire del campo; si no, no os hubierísimos dejado marchar.

—Si pudiera hubiera tomado una taza de caldo... me siento tan débil...

—Tú tienes la culpa, dijo la mujer enfadada; no estabas lista y podías haber perdido el tren.

—Justo; no quedaba más que el tiempo indispensable.

La anciana gemía y una lágrima rodó de sus pupilas.

—Dios mío! Dios mío no sé lo que tengo... me va á dar un varíde...

—Eso no es más que aprensión, mamá.

—Si al menos hubiese tomado un caldo antes de salir...

—Ya lo tomarás en Versalles...

—Dios mío! me va á dar algo... yo me muero en el camino...

—Vamos, mamá, no digas tonterías... sube al vagón, hijas...

—Adios, hija mía...

El verno la ayudó á subir y la depositó en un rincón como si fuera un fardo.

—Adios, hijas mías! —y se puso á llorar amargamente.

Se dió la señal de salida y me fui á mi apartamento.

En Versalles párto el tren, un cuarto de hora, bajé del coche. Y la piedad me condujo hasta el vagón en que iba aquella desgraciada. Acababa de darle un desmayo, y una persona caritativa le daba un poco de caldo; en aquel instante se reanimaba y decía:

—Gracias, gracias... ya estoy un poco mejor...

Y en efecto, sus mejillas se habían colorado un poco con el resfriado de la sangre y su mirada paría más viva.

Volví á mi puesto creyendo que no estaba tan enferma como parecía. ¡Un poco de debilidad y nada más...

Se hizo de noche y no pensé más en la anciana, me extendí sobre lo almohadones y mecidio por el movimiento del tren que marchaba á toda velocidad, me dormí no despertando, hasta que estuvimos en Reims, término de mi viaje. Atontado y medianas por el sueño, seguía maquinahueste al mozo que llevaba la maleta, casi sin darle cuenta de lo que pasaba en torno mío.

Veía sombras que iban y venían entre la luz casi mortecina de la estación, cuando de pronto el mozo se detuvo ante un grupo en el que algunas personas gritaban y gesticulaban.

—¿Qué es eso? pregunté.

—¡Pronto, un médico! un médico! dije al viajero.

—Ha ocurrido algún accidente?

—No, respondió con aire impasible; es una mujer que ha muerto en el tren, una anciana...

Llegré acercarme al departamento en que había ocurrido la desgracia, y vi el cadáver que entre dos mesas le conducían...

Reconocí el mantón y su rostro pálido; estaba rígida y fría.

—¿Murió de repente ó fué víctima de un atentado? —se preguntaban cerca de mí dos viajeros.

—Es un crimen; dije yo... un asesinato... un verdadero atentado...

Y en tanto me estremecía de horror repetí las palabras de los hijos:

—¿Qué te ha de suceder si no es más que un catarro...

Octavio Mirbau

Historias y cuentos

El último viaje

Después de haber escogido sitio en una esquina de un departamento desocupado, y haber colocado en señal de posesión impaciente la maleta y la manta, bajé al andén y me puse á pasear á todo lo largo del tren, esperando la hora de la partida.

Los viajes me producen siempre tristeza, aun cuando me dirijo a la parte á la que me gusta ir para descansar y divertirme.

Nada me producía la idea de la muerte como

un viaje. Los bailes, los festines parecen ser cotigos, y el aspecto de las personas que

me ayudan á hacer el equipaje, que me

parece misterioso, me predisponen á las más

fuertes sensaciones. Para distraerme de

este estado de ánimo, me pongo á com-

templar el vía en movimiento de las es-

taciones, que me parecen inmensas casas

de locos.

En una de las vueltas de mi paseo tropicé con un grupo de tres personas que estaban en frente de un departamento de ferretería.

Dicen que la situación de África es

muy precaria.

Confieso que cada vez examino el contenido que se advierte en las filas del ejército americano.

Los voluntarios que forman este, disgustados de las malas condiciones del clima y de los escasos medios que ofrece el país en las circunstancias actuales, manifiestan claramente su deseo de regresar á los Estados Unidos.

Hong-Rong 5.—El cónsul y residentes alemanes en Manila publican una protesta

contra la acusación de los periódicos de Hong Kong, de ser hostiles á los insurrectos tagalos.

Declaran que lejos de ser así, quieren conservar la amistad de los filipinos.

Esta declaración ha dado lugar á la sospecha de que los alemanes quieren favorecer la independencia de los tagalos. —Fuera.

Elaboración de VINOS

Medios de aumentar el color de los vinos tintos.

1. Eliigiendo variedades de uvas tintadas.

2. Mezclando el mosto tinto con el de las castas blancas.

3. Recolectando en perfecta madurez.

4. Pisando con energía.

5. Empleando el método de maceración.

6. Colocando falsos fondos.

7. Añadiendo yeso cocido durante la pisa ó en la vasija de fermentación, y mezclando el vino.

8. Prolongando el macerado, pero nunca más de veinte ó veinticinco días.

9. Encabezando en la vasija de fermentación, y

10. Añadiendo al vino materia colorante extraída de la casca.

Más tarde, para conservar el color, tenemos en cuenta las reglas siguientes:

1. Guardar el vino en tapones de gran diámetro.

2. Efectuar los trasiegos evitando el contacto del aire, y

3. Economizando todo lo posible las clarificaciones y filtraciones.

Pini por los aires

En un periódico de Buenos Aires leemos la peligrosa aventura ocurrida al conocido tirador de esgrima Eugenio Pini en ocasión de realizar una ascension aérea. En

unión del aeronauta Cetin y de un amigo,

había propuesto a Pini hacer una excursión en el globo libre Nansen. La noticia había circulado por la ciudad, y antes de la hora de partida y mientras se hacían los preparativos necesarios para iniciar el globo, una muchedumbre numerosa agolpábase en torno al recinto donde se hallaba amarrado el aerostato en el paseo de Palermo.

La gente trataba que acabó por arrasar la valla que la contenía y invadió el lugar de los trabajos. La confusión fue tal y el empuje tan fuerte, que se rompieron las amarras que sujetaban el globo, el cual sintiéndose libre y sin lastre, ascendió tan rápido, que no hubo medio de reatar los cables que le mantenían prisionero. En la cesta se hallaban Pini y el aeronauta. El globo que solo debía subir á 700 metros, lanzóse á más de 2.000 por falta de lastre, y aun habría ido más alto si el capitán Cetin

no hubiere conseguido desalojar del aerostato una parte de gas, por cuya pérdida

fueron descendiendo hasta caer en el Plata dondeles recogió una barca, sin quebranto serio. Pini refiere que en el momento de arrojar el globo se hallaba sentado en el borde de la cesta; felizmente pudo sostenerse y deslizarse hasta el fondo. Gracias á sus fuerzas hercúleas se le librado de una muerte cierta.

Un libro popular

Algunas veces he mencionado decir que es

tábamos en el país más atrasado de Europa; el único donde no se hacia nada para la instrucción del pueblo que no encontraba medios, una vez salido de la escuela, de aprender lo mucho que le faltaba para saber siquiera no olvidar lo poco que había aprendido.

La verdad que los libros, por desgracia, son caros, por la misma razón que se lee poco y que pocos son los que tienen medios de adquirir una biblioteca.

Al publicar el Almanaque Baile-Baillière para 1899, en sus 500 páginas, nos da una cantidad de conocimientos enormes, viendo a facilitar las explicaciones más de 1.200 figuras; se encuentra de todo en este extraordinario libro, cuyo éxito va cada vez más aumentando y se hace cada vez más interesante.

Historia, Geografía, Astronomía, Economía doméstica, Bellas Artes, Sport, Agricul-

tura, Ciencias vulgarizadas, reúne todas estas materias.

Si quiere saber qué interés pagará la Caja de Ahorros por una cantidad dada al cabo de un tiempo determinado? En el Almanaque se encontrará.

Queremos saber cómo se fabrican las monedas de plata? Léase el artículo «Cómo nace un duro».

Sucede una desgracia de la cual es uno testigo, quemadura, herida, contusión ó simple hemorragia? El Almanaque le facilitará los medios de hacerla primera cura antes de la llegada del médico.

Si quiere saber la significación de unas de esas locuciones latinas de uso tan frecuente en los periódicos? Véase el Almanaque.

Si quiere saber la historia de España, desde su origen hasta nuestros días y una colección de todos los reyes y jefes de Estado de España, con 162 retratos copiados de documentos históricos, estatuas, cuadros y edificios.

Si quiere saber la significación de unas de esas locuciones latinas de uso tan frecuente en los periódicos? Véase el Almanaque.

Si quiere saber la historia de la Historia de España, desde su origen hasta nuestros días y una colección de todos los reyes y jefes de Estado de España

ANUNCIOS

Tomando una cuchara de las de café, al dia, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Antibólica, antiescrófula, artherápica, antisifilitica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE. — Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO. — Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines, 15, bajos Madrid. — Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de LA MARGARITA se adapta a TODOS los estómagos, no IRRITA, y mezclándola con agua resulta aún MUY superior a las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco. — Hecho el análisis por Mr. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado médico Dr. D. Manuel Sáenz Diez, acudiendo a los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES, es entre todas las conocidas y que se auncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y manganoso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irreemplazable para las enfermedades herpéticas, escrófulosas y de la matriz, sifilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Julio al 15 de Setiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos. — Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

Como purgante, a las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

LA SALUD A DOMICILIO—LA MARGARITA EN LOECHES

ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heróico para la curación de la **TISIS PULMONAR**. De resultados seguros para combatir las **Toses perinatas, enfermedades del pecho, catarras de los bronquios, resfriados antiguos, etc.** — Muy útil en la convalecencia de la pulmonía. — En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo UNO ó DOS frascos para alcanzar la **COMPLETA CURACION**.

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO.

«El Elixir de Guayacol Torrens», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos razonablemente dirigidos á combatir la **tuberculosis pulmonar crónica**, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve. — Ir. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrens», debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna, aminora los padecimientos de los tisicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso. — Dres. Valls, Gozalbes, Espínols, Vidal y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrens» al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongestiona rápidamente el parenquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperrémias del pulmón. — Dr. Valls.

«El Elixir de Guayacol Torrens» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio. — Dr. Quilis.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens», es un preparado útilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios. — Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens», ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Doctor Torrens. — Emilio Gozalbes, licenciado en medicina y cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens», en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar. — Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados. — Dr. Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens», no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas. — Dr. Paulino Valiente.

He ordenado infinidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens», y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo. — Dr. Pérez Castille.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de **Elixir de Guayacol** se ha hecho **posteriormente**, pero su composición es distinta del **Elixir de Guayacol del Dr. Torrens**. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia: junto á la Drogería de La Luna.

En Alcoy, D. Camilo Pérez, San Lorenzo 3 y la señora Viuda de R. Alfonso, Mercado 20 y 22.

HERNIAS (QUEBRADURAS)

Las condiciones de la vida civilizada han aumentado el número de las Hernias: hoy se trabaja más con el seso que con la carne, y como el plano abdominal es muscular, no puede resistir las presiones que sufre. El punto menos resistente cede, y ya aquella persona queda inhabilitada para todo ejercicio de fuerza ó de agilidad, y además sujeta á un peligro grave; el de que por el menor descuido la Hernia se estrangule y le mate. Para ellas no habrá otro remedio eficaz que la operación: hay dos sistemas generales, la sutura y el taponamiento. La sutura es operación peligrosa y difícil. Y sobre su peligro, no siempre es eficaz; el 33 por 100 de las Hernias suturadas resultan después.... más grandes. El taponamiento es menos peligroso, aunque produce no pocas casos de peritonitis, de orquífitis, etc. Y en lugar de la Hernia dejá una imperfección molesta y repulsiva.

Levar toda la vida un artefacto incómodo; estar expuesto siempre á un peligro mortal; haber de someterse á otro peligro inmediato si se quiere intentar la curación y todavía querer imperfecto.... esa era hasta hoy el bonito porvenir de los herniados, si por un descuido, por un obligado esfuerzo, por el cólico más leve, la Hernia se sale, se niega á dejarse reducir y la estrangulación se establece. Estrangulación cuya gravedad aumenta por minutos, ocasionando dolores atroces, vómitos, convulsiones, y por fin la muerte. Esos peligros los evita el AUTO-MOTO-ELECTRICO, aparato curativo de las Hernias, con patente de invención por veinte años. Se compone fundamentalmente por un vendaje contencioso semejante á los mejores de los antiguos, puesto que goza de una triple elasticidad, una en su resorte y otras dos en absoluto independientes en sus dos extremos. Ya en esto lleva ventaja no pequeña á los bragueros usuales, que no suelen fijar sino en su resorte, cuando no son rígidos como barra de hierro que corta las carnes. Pero aun esa ventaja notable es lo de menos; es que no se limita á contener mejor, mucho mejor, es que cura la Hernia. Produce un avivamiento, una energía nueva en todo el contorno, una nueva formación de substancia joven, que cierra el camino á toda complicación. Esto es lo que con verdad se llama *curar la Hernia*. ¿Cómo logra tanto el Auto-moto-eléctrico **Busacca**? Precisamente por esta última condición suya; porque está construido de manera que por su mera aplicación sobre los tegumentos desarrolla una corriente continua, insensible para nuestros nervios periféricos, pero muy bastante para despertar las energías celulares. Sabido es que la electricidad es el gran despertador de la energía terrestre. Esta excitación continua, permanente, sobre el campo todo de la Hernia, la renueva, la rejuvenece, la cicatiza en suma: la Hernia se cura sin operación, sin peligro, sin temor de ninguna clase. Exige únicamente un poco de constancia. Consulta por correo. — Guardia médica permanente. — CONSULTORIO MEDICO INTERNACIONAL ARENAL, 1, MADRID. No tiene sucursales ni representantes.

EL ECO DE LA MODA

EDICIÓN ESPAÑOLA DE

LE PETIT ECHO DE LA MODE, DE PARIS

Es la revista de modas semanal más adelantada y económica, publicándose al mismo tiempo en España y Francia, con los mismos patrones cortados, dibujos, colores y texto doctrinal.

Precios de suscripción en toda España

Tres meses, 2 ptas.—Seis meses, 4 ptas.—Un año, 7'50 ptas.—Número suelto, 1'15 céntimos

Los pedidos directos: Salón del *Heraldo*, calle Sevilla 3, Madrid.

EN VENTA.—Alcoy, José Llorens y Pericás, Librería, calle Polavieja; Romualdo Segura, calle de San José; Rafael Esteve, calle de la Purísima.

NOTA.—Los pagos de las suscripciones directas al Salón del *Heraldo*, pueden verificarse por medio de sellos de correo, giro mútuo ó letras de fácil cobro.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZÁ

MIL PESETAS

al que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Premio de la Exposición de París de 1895 y Gran Creciente. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventaja sobre todos sus similares. — Frasco, 1 litro.

NO FIARSE DE IMITACIONES. PEDID



CLÍNICA DENTAL del Consultorio Médico Internacional

Dos patentes de invención por veinte años, para las dentaduras de **níquel** y de **aluminio dorado**, las más higiénicas, cómodas, ligeras, fuertes y baratas.

Dientes de **caucho** (sistema antiguo) desde 5 pesetas. En **níquel** ó **aluminio** (patentes), desde 10. En **oro** desde 20. Dentaduras completas en **caucho**, 100; sistema antiguo en **níquel** ó **aluminio** desde 200; en **oro** desde 500. Empastes desde 5; amalgamaciones desde 10; orificios desde 20.

Coralina.—Polvo de Coral esterilizado; recomendado por todas las celebridades médicas para la limpieza de la dentadura, destruir el sarro y devolver su blancura primitiva. **Precio 2 pesetas** frasco ó caja en todas las farmacias ó por correo.

Mento-piretrina.—Excelente elixir para quitar el dolor de muelas, fortalecer los dientes movedizos, curar las enfermedades de las encías y facilitar poderosamente el bao de los niños.

Horas de consulta de 9 de la mañana á 7 de la tarde; de 9 á 10 y media gratis á los pobres. Se consulta por carta.

Madrid, Arenal, 1.
GUARDIA MÉDICA PERMANENTE

AGENDA DE BUFETE Ó LIBRO DE MEMORIA DIARIO PARA 1899

EDICIÓN PARA ESTA LOCALIDAD Y SU PROVINCIA

Edición de dos días en plana, encuadroneada, sin papel secante..... 1,50 pesetas.

—La misma, con PAPEL SECANTE en cada hoja..... 2,00 —

Edición de un día en plana, encuadroneada, sin papel secante..... 5,00 —

—La misma, con PAPEL SECANTE en cada hoja..... 4,00 —

Edición de dos días en plana, en tela á la inglesa, sin papel secante..... 2,50 —

—La misma, CON PAPEL SECANTE en cada hoja..... 3,00 —

Edición de un día en plana, en tela á la inglesa, sin papel secante..... 4,00 —

—La misma, con PAPEL SECANTE en cada hoja..... 3,00 —

CONTIENE

Reducción de monedas. — Sistema decimal. — Cambio con el extranjero. — Modelos de recibos, de Letras, de Paquetes, de Correos, de Paquetes postales, de Telégrafos, de Arbitrios, de Consumos, de Cédulas personales. — Guía de esta población, con todas las curiosidades que encierra. — Diario en blanco, para apuntes de todos los días.

Es el libro más útil de todos los publicados hasta el día, y demasiado conocido para encarecer su necesidad absoluta para todos. Nos limitaremos, por lo tanto, á decir que se han hecho ocho ediciones; sus precios son de una peseta hasta cinco, hallándose al alcance de todas las fortunas y necesidades.

SE HALLA DE VENTA en la Librería Editorial de Baillière & hijos, plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en todas las librerías del Reino.

NERVIOS segura de las enfermedades NERVIOSAS

tomando el acreditado elixir polibromurado Bertrán, 111 años de gran éxito! Producto único en España, para curar la epilepsia (mal de San Pau), histerismo, baile de San Vito, neuralgias rebeldes, migraña, palpitaciones de corazón, vértigos, temblores, agitación nocturna, desvanecimientos, insomnios, asma y demás accidentes nerviosos.

— Venta en Barcelona: Farmacia Bertrán, plaza de Junqueras, número 2.—En Valencia: Farmacia del Dr. Cositas, Sombrerería 5.

CONSULTORIO MEDICO

Quirúrgico Internacional, Arenal, 1, Madrid
Dirigida por médicos especialistas con la cooperación de una obstétrica y un dentista.

En este Centro, que cuenta ya cinco años de existencia que ha practicado un número de curaciones y operaciones todos los días, de 9 á 12 de la mañana y de 3 á 7 de la tarde dedicando la primera hora y media gratis á los pobres, en la misma forma y distribuida por secciones, según especialidades, de la manera siguiente:

1.º **Pediatria, Ginecología y Obstetricia:** Dr. D. Felipe Rivero y Sra. doña Aurelia Cavazzuti.

2.º **Oftalmología, Laringología, Otorrínología y Rinología:** Dr. Manuel Fernández y D. Francisco Martínez.

3.º **Enfermedades del aparato circulatorio y respiratorio:** Dres. Maceres y Vargas (D. Constantino).

4.º **Enfermedades del aparato digestivo y tropical:** Dr. Rivera y Martínez.

5.º **Enfermedades de las vías urinarias:** Venéreas, sifilis y piel: Dres. Marqués y U. Aldaca.

6.º **Cirugía general y Operaciones:** Dres. D. Felipe Rivero y D. Manuel Busacca.

7.º **Enfermedades nerviosas y mentales:** Drs. Rivera y Vargas.

8.º **Odontología y protesis dental:** Drs. Busacca y Benigno Méndez, poseyendo el primero cuatro patentes de invención por forceps universal, automoto-electrónico para curación de las hernias (quebraduras), dentaduras de aluminio dorado.

Posee este Consultorio, además de un completo quirúrgico para toda clase de operaciones, modernos y preciosos aparatos, tanto para el diagnóstico diferencial como para el tratamiento y curación de todas las enfermedades crónicas, como microscopios para la inspección de ojos y demás secreciones, galactómetros, urinoscópicos, esfigmógrafos, ringoscopios y reflectores eléctricos para la investigación de cavidades, rayos Roentgen, para puntuular las alteraciones óseas, tumores internos, cavernas pulmonares, cuerpos extraños, etc. etc.; inhaladores de ozono antisépticos y balsámicos para las afecciones del aparato respiratorio, anemia y calorías que se precisan con el hematoscopio de Henklein, vaporarios con presión al frío y caliente para las enfermedades de la garganta, piel y cuero cabelludo; duchas hidro-electráticas filiformes, oculares, nasales, auriculares, uretrales, etc., seroterapia; hipodermia: electricidad estática (modelo de Carré) para baño, soplo y chispa en la neurastenia; polisarcia; idem faráctica para las parálisis locales, impotencia, espasmótica, sordera y afonía; idem galvánica de corrientes continuas para las afecciones, catarro y atonía de la matriz, catarro y ulceras del estómago y electrólisis y catáforésis con tumores, estrecheces, atresias y toda clase de reumatismos sus múltiples y variadas manifestaciones.

Se consulta también por correo. Arenal, 1, Madrid.

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

Se reciben en la imprenta de este periódico, á cualquier hora del día y de la noche.

Calle de la Casablanca 1, bajos.